Matematyka A, kolokwium, 29 maja 2013, 18:15 — 20:00

Rozwigzania réznych zadan maja znalezé sie na réznych kartkach, bo sprawdzaé je beda rézne osoby.
Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU imieniem i nazwiskiem piszacego, jego
nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.

Nie wolno korzysta¢ z kalkulatorow, telefonéw komoérkowych ani innych urzadzen elektro-
nicznych; jesli kto$§ ma, musza byé schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusznikéw serca.

Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadniaé¢. Wolno i N ALEZY powolywac sie na twierdzenia, ktore zostaly

udowodnione na wyktadzie lub na éwiczeniach.

Nalezy przeczyta¢é CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!
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(2 pt.) Wykazaé, ze v jest wektorem wlasnym macierzy M i znalezé warto$é wlasna M | ktérej
on odpowiada.

(2 pt.) ZnaleZé pozostate wartosci wltasne macierzy M i odpowiadajace im wektory wlasne.

(2 pt.) Znalezé wartoéci macierzy M3 i wszystkie jej wektory wiasne .

(2 pt.) Znalezé macierze M3, M?2°1* i M~3.

(2 pt.) Czy przeksztalcenie X +— M X przestrzeni R? jest symetria wzgledem pewnej plaszczyz-
ny?

2. (7 pt.) Znale7é rozwigzanie ogélne réwnania z'(t) = % z(t) + cost(4 +sin’t).

@ (t) = ZEReeost (t) + cos t(4 + sin?t),
(3 pt.) ZnaleZé rozwiazanie zagadnienia poczatkowego i
s 2
€ (g) = 17
3. (1 pt.) Rozwiazaé réwnanie A\? + 2\ —15=0.
(1 pt.) ZnaleZ¢ rozwiazanie ogélne réwnania 2" (t) + 22'(t) — 15x(t) = 0.

(8 pt.) Znale7é rozwiazanie ogélne réwnania
2 (t) 4 22/ (t) — 152 (t) = —216t2e 3" + 76823 4 20e%" — 102 cos 3t — 15t + 17.

4. (3 pt.) ZnaleZ¢ rozwiazanie ogélne réwnania
x”(t) — 22/ (t) + 10x(t) = 0.
(5 pt.) Znale7¢ rozwiazanie ogélne réwnania
2/ (t) — 22/ (t) + 10x(t) = 6e’ cos(3t) — 6e’ sin(3t) + 40e~ ! sin(3t) + 40.
(2 pt.) ZnaleZ¢ rozwiazanie zagadnienia poczatkowego
a2’ (t) — 22 (t) + 10z (t) = 6e’ cos(3t) — 6e sin(3t) + 40e~ " sin(3t) + 40,

z(0) =5,
7' (0) = 5.

5. (5 pt.) Znalez¢ rozwiazanie ogdlne réwnania
z'"(t) — 102’ (t) + 25z(t) = 0.

(5 pt.)  ZnaleZé rozwiazanie ogélne réwnania

2" (t) — 102 (t) + 25z(t) = (12 + 1)73/2 et




